



國 内

台東郵局許可證
台東字第15號

雜 誌

台東誌字第13號
執照登記為雜誌交寄
發行人/呂立漢



**Kidsalive®
INTERNATIONAL**
Christian Care for Children at Risk

財團法人私立台東 基督教阿尼色弗兒童之家

教養孩童，使他走當行的道，就是到老也不偏離。—聖經-



台東立案證書：府社兒婦字第1050141742號
電 話：089-223194 傳真：089-227641

地 址：954臺東縣卑南鄉賓朗路260號
E-mail：ho.ansf@msa.hinet.net

南投設立許可證：府社工婦幼字第1050143876號

電 話：049-2926811 傳真：049-2927631
地 址：545南投縣埔里鎮東潤路33之2號
E-mail：ansf.nantou@msa.hinet.net

法人設立許可證：法人登記證書109證他字第46號

<http://www.kidsalive.org.tw>

雙月刊
2022年
09月~10月

191 期

人生的賽事—馬拉松



2022年10月30日在風光明媚的日月潭，由中華運動生活協會與各機關組織，共同主辦一場環湖馬拉松有AIMS國際認證的比賽。台東基督教阿尼色弗兒童之家「南投家園」是這次活動的受贈單位，感謝社會大眾響應「一公里捐一元」的美好慈善公益事業活動，我們得到受助款項共計新台幣16萬8仟元（一路發）。

當然，我們的孩子們也受邀參加賽事，我們兩院「台東」、「南投」一起派出員工與孩子們共28人參與比賽。各項成績無論是42公里全馬、29公里超半馬、6公里健走，真的不錯！當然，跑回來的分享會中，全身肌肉酸痛的、氣喘噓噓的過程，很多笑果呈現，歡樂氣氛不斷。這是一種提昇喜樂、健康、滿足、自我成就感、激勵士氣、挑戰耐力、堅強意志力信念的養成。這是每一個人在生命成長過程中，必須經過的學習，尤其是我們家園內的孩子們的原生家庭有某些缺乏，造成在這方面的教育上有認知的不足，實屬可惜！又困擾著孩子們對事務的理解能力上的差異，不知著力點在那裡？這也是我們的工作重點之一：教育、引導、扶持、溫暖的陪伴，指出方向來幫助孩子們對事情理解和用心去學習，得以有健康心態的成長，進而成為一位擁有健全人格的善良公民。

馬拉松賽事中辛苦的運動過程，正是一個讓孩子們磨練心志的好機會。感謝主辦與承辦單位的愛心之外，更加感激的是所提供出來給予孩子們有機會參加這種全人的挑戰、訓練、訂定目標方向、身體力行去完成一個對自我身、心、靈某些程度上的認知和了解。

感謝有您們的愛與支持，也感謝我的工作團隊成員在對孩子們各方面的訓練、鼓勵、教育、栽培他們可以藉著運動的挑戰，進而更加認識自己在生命中的各項潛能有多少。

謝謝大家用行動力來表彰您對孩子們的『愛』。

祝

以馬內利

在愛的路上與您同行的呂立漢 上



10/16-埔里山城馬拉松 × 10/30-日月潭環湖馬拉松後記

身體和意志力的爭戰 馬拉松賽事



台東院區-○松

這次比賽是我人生第一次見識到真正的挑戰，而我一開始就有心裡準備要跟不同的人比賽了，比賽過程中我真的是用快樂又堅強的心來完成這次的馬拉松賽，賽事當中也有遇到很多不同的人，有黑人也有實力更強大的人，所以自己要多加的練習，讓自己能有很多不同的成績來為自己嘉勉，這樣也有很多的進步空間。

開始鳴槍的時候，我就覺得很緊張，但那時我看到很多人已經衝出去了，這時教練就叫我慢一點，保留體力，才有及時的反應做衝刺的動作，這樣後面才不會沒有力量，反而又讓自己受傷，害了自己，這樣也不好。

這次的比賽讓我感到很刺激，也感到非常大不同，比平常練習不一樣，比賽的時候，是會一直被別人一直超越，讓我会想衝刺到最前面這各動作，但是不行，他們是經過很多的練

習才能有那麼好的今天，同時也要多加練習，讓自己有好的實力，來參加各種比賽，為自己爭取各項好榮譽，比賽中也讓我學習到很多，像是肌耐力、肺活量等等的幫助跑步的技能有效讓跑步變的更加強勁，在這高中三年學了很多，用的很多，希望這三年在機構和學校能有很大的收穫，多多學技術與知識，再多也剩下兩年了，時間過得很快短短的時光就這樣結束了，所以要珍惜每一天的生活，不要錯過當下，現在都還來的及，在這裡謝謝毛哥兩天的幫忙，辛苦了，還有暴龍姐和力偉哥、曉君姐，大家一起加油。

這次我自己回來後，我打算繼續努力練習不要再懶惰了，這樣才不會輸別人一等，那些運動員也是花很多的時間和精力來換取獎勵的，所以我要感謝毛哥開了兩天的車子帶我們去比賽真的辛苦了。



台東院區-○琪

對於這次的比賽感到非常的緊張，不僅感到緊張還很期待，因為很多人比，不是單單我們阿尼色弗聯合友誼賽，我記得沒錯的話12公里有兩千多人，而我獲得了第53名。

那我們直接來到大家最期待的比賽當天吧！開跑時我衝了三公里，不停的衝，衝到我的眼睛有了汗水（非常的不舒服），所以我開始了慢慢跑。在慢跑的當中我看到了好多小弟弟、小妹妹、還有推嬰兒車的，更厲害的是，我還看到背書包跑的（厲害厲害），但是怕名次會不理想，所以又衝了三公里，在衝三公里時我聽到了，跑太快了吧，然後還聽到？怎麼螢黃色衣服的弟弟妹妹們都那麼會跑？？那是我們路跑比賽專用的衣服。剛聽完我的腳抽筋了，所以我直接停了下來，就在這時我聽見了妹妹腳抽筋了我們趕快跑，這時有位路跑員扶我到補給站噴肌樂，噴完後我就沒見到她了，我連一句謝謝都來不及說，她就不見了。

因為腳受傷了，所以就開始慢慢跑了，沒有衝刺了，在慢跑的這段時間，我看到了大家都濕透了，還看到了邊跑邊拍照，就在快折返時，我的腳掉進了水溝裡（因為我一直東看西

看，沒注意到腳下的路），而且腳上的晶片也差點就掉進去了，差點就白跑了，差點就沒有禮物了，所以晶片不見了就等於你喪失比賽資格了，折返回來時我看到了半馬組的已經要跑回去了。然後我還看到阿蘇老師，然後他是全馬的配速員（哇！配速員耶，強者啊！）當我發現剩1公里時，我又衝刺了，結果我的腳又抽筋了，最後還是選擇了慢跑，那時的心態是為什麼腳要抽筋，眼淚也不知覺的掉了下來，但是當看到終點時我又開心了，就在這時聽到了毛嫂叫我又給我鼓勵，我的心又開心的不得了了，終點還有十五步時又有大人喊我的名字又給我鼓勵又幫我拍照，哇～開心的不得了，跑完後看到時間、名次都嚇到了，超出我的想像呀，好開心。

最後，或許這是我人生中第一次參加馬拉松比賽吧，先說人真的很多很多，能跑到十位數都很強了，等等差點忘了，暴龍姊有說：她最喜歡配速員，不喜歡一開始暴衝的人！這場比賽逼出了我的實力，多虧有了這場比賽，也多虧了平時教導我們的毛哥，謝謝辛苦了，以後的訓練我也還會好好配合。



台東院區-○琳

在這中秋假期裡，舉辦了一場充實的活動。中秋節顧名思義，就是像過年一樣，男女老少一起在這一天團圓，我們也是。

雖然沒辦法跟家人一起，但開心的是跟不同的孩童、大人們一起為今年的中秋連假留下了美好的回憶。一開始呢！在接近下午，我們先把暑假我們先把暑假所有辛苦做出來作品結展示了出來，跟一些吃的，最棒的是，終於能在這天，把最大的力氣，賣力的表演舞蹈可惜的是....我搬到了樓下，所以樓上就少了人的緣故，所以今年就表演啦，值得鼓勵，一直到傍晚，中秋歡樂的時間到了，前面先放著各小家製作的暑假課程影片，慢慢的，時間來到了晚上，邊吃著烤肉，邊看電影。大家非常享受。

我最驕傲的是，舞蹈的部份，在當下舞蹈影片一放出來，全場滿滿的尖叫聲，超開心的，其他兩位也辛苦了，妳們突破了自己的障礙，在這天大家真的都辛辛了，不論大人小孩都是。

很開心也很難過，能一起在這節日盡情的玩、盡情的笑，但反過來，這是我在這機構裡最後的中秋節....，剩下不到一年就要畢業的我，真的該好好珍惜大家，但也要好好讀完最後不到一年的讀書啦，不然走的時候，或許就沒有學校可以讀了。

台東院區-○妍

今天是中秋節也是成果發表的日子，雖然練舞沒有很熟，可是很有成就感，G1的舞蹈，我也有參與，雖然只有一首，不過也很開心。

首先活動，開始是先逛每個小家：R3棟是紅茶仙草；G1是飯糰，有辣味也有不辣的；而我們做的是布丁和奶油酥條，很快就沒有了；R2的是暗棋，弟弟們的暗棋超強，我都連輸好幾場，覺得有點丟臉，長這麼大了，還輸給弟弟，大老二也是不錯，我也沒贏幾場。G2的姊姊們則是煮麵疙瘩，很好吃，是番茄豆芽菜還有肉絲和蛋組合在一起，現在想起來回味無窮，接著是各家的表演，B1第一個，第二個G1一共跳了四首歌，真強！壓軸的是R2、R3一起跳，因為剛好同一首、卡拉ok的時候，我從頭到尾都唱，感覺喉嚨已經不是自己的。再來是烤肉加電影欣賞，看的是野蠻遊戲，裡面我印象最深刻的是女主角去勾引敵軍的男生，很好笑，因為女主角沒有勾引過男生所以很奇怪也很搞笑，看到這一幕每個人笑個不停，成果展在大家的笑聲中畫上了句號。

最後我要感謝青年幹部們，幫我們籌劃中秋節成果展還幫我們烤肉，也感謝幫忙夾菜的大人們，我也希望下次的成果展和中秋節也像這次一樣有趣，我也有一個建議，就是下次希望有即興表演舞蹈。



療心時刻

堅韌的小草

小草不管多麼艱辛的環境就是要展露新芽，女孩處境就像小草般努力生活著。機構就像她第二個家，很小的年紀來到這裡，有個天不怕、地不怕及直爽的個性，也容易得罪到人，人際互動並不順利，但還是勇敢走下去。

女孩最讓人感動是能夠完成五專學業，順利畢業。過程中遇到很多難題：經濟、人際都面臨考驗。看到女孩堅韌的毅力，為了養活自己付學費（註），每天打二份工，每天都凌晨才休息，她說雖然累，但為了自己的目標而努力是值得的。女孩最讓我感動的事情是離開機構前所存的錢多少要存回去，她做到了！還比之前更多，平時教導的話語雖然當下都沒聽進去，卻能看到她現在的改變。

陪伴、傾聽及鼓勵是她想要的，很慶幸自己能給予她這些，目前女孩正往自己所訂的目標又往前進一步了，祝福她越來越平順。

（註）女孩因讀五專後，選擇自立方案離開機構，而必須負擔自己的生活一切開銷。

